

El Luchador

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes, Ptas. 2
Fuera de la población trimestre, 7,50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa
Precio del ejemplar, 10 cént.

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV

Alicante: Martes 23 Noviembre de 1926

Núm. 4.526



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Enrique Carbonell Antolí

Presidente de la Asociación de Fabricantes de géneros de punto. Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima "Gas Alicante,"
Consejero de la Sociedad Anónima de Fuerzas Eléctricas de Valencia y ex Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Alcoy.

Falleció en Madrid el día 23 de Noviembre de 1924 habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, doña Adelina Sempere Vilaplana, sus hijas doña Enriqueta y doña Herminia, hijo político don Adolfo Reus, nietos Adelina y Enrique, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y las razones sociales "Carbonell y Compañía, Sucesor," "Gas-Alicante, S. A.," y "José Pelá y Compañía, Ltda.," ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se han celebrado hoy día 23 del corriente en la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) así como las que se han dicho en todas las iglesias de Alcoy han sido aplicadas al sufragio del alma del difunto.
Varios señores prelatos tienen concedidas indulgencias.

Para EL LUCHADOR DESDE PARIS

Un drama "inactual,"

Louis Farigoule, conocido en el mundo literario con el nombre de Jules Romains, es un autor inquieto y desconcertante, cuya obra sorprende por su variedad. La originalidad de este escritor no consiste en ser distinto de los demás escritores, sino en ser distinto de sí mismo. Nada tan distante, en efecto, de una obra de Jules Romains como otra obra de Jules de Romains. Por una curiosa paradoja, este autor tan diverso, tan antinómico, creó la escuela *unanimista*, a cuya doctrina solo él permanece adicto, después de las deserciones de Duhamel—de quien habla siempre con elogio don Miguel de Unamuno—y Vildrac. Jules Romains no contradice su obra, pero la divide, la extiende por dominios distantes, y así lo vemos pronto cincelando sus versos de «Un être en marche, o vibrando en su poema "Europe" o descubriendo en sus "Puissances de Paris, las calles y plazas de la ciudad, o entregando a sus estudios científicos sobre la visión de los ciegos. Novelista, escribe la "Mort de quelqu'un", que es su mejor novela, y dramaturgo, después de una tragedia y dos comedias, nos regala con su farsa modalesca "Knock", conocida, pero creo que mal conocida, en España.

"Knock, o El triunfo de la medicina, metió el nombre de Jules Romains en el gran público y la obra obtuvo en París centenares de representaciones. Al anunciarse otra obra de este autor, todos esperábamos una sátira del mismo género. El título de la nueva obra

justificaba esta esperanza. "Le Dictateur". Venía hablándose de esta obra desde hace algún tiempo. Debía estrenarse en la Comedia Francesa, pero se temió que el carácter oficial de este teatro agravase las ilusiones que el público descubriese en la obra, y "El Dictador" cambió de tablas y se marchó a la Comedia de los Campos Eliseos. Fue inútil que Jules Romains asegurase que su drama era inactual y carecía de intención política, pues estaba escrito mucho antes de conocerse lo que Nitti llamaba agudamente "fiebres mediterráneas". No fueron creídas las palabras del autor. El público necesitaba la ilusión emocionante, la caricatura trazada por la mano de Jules Romains, un dictador hermano del médico de "Knock". La decepción ha sido grande.

"El Dictador" es, en efecto, una obra inactual y no es un drama ni una sátira política, aunque sus personajes sean políticos. Se comprende fácilmente que no lo es el autor, quien presenta unos hechos políticos desprendidos de la Historia, aislados de las diversas fuerzas que mueven la vida pública en todas partes. Jules Romains hace solamente el drama de un carácter, de un hombre con alma de dominador. Cuando este hombre llega a dominar, el drama se acaba. Jules Romains pudo haber nos ofrecido como epílogo la farsa humorística que todos esperábamos del autor de "Knock".

El Dictador no deja de ser una

obra curiosa e interesante. Un jefe revolucionario, que ha derribado el ministerio con un discurso parlamentario, recibe del rey, un rey constitucional, el ofrecimiento del poder, en el momento en que sus compañeros de partido esperaban un rápido triunfo de sus ideales. El jefe revolucionario Denis, acepta después de haber tratado de convencer a sus amigos, especialmente al irreducible Ferreol, quien fiel a sus principios, continúa la agitación revolucionaria, y cuando esta llega a la calle en forma amenazadora, Denis será el dictador que la ahogue sangrientamente, disolverá el Parlamento y encarcelará a Ferreol. Aquí empieza la dictadura y acaba el drama. Jules Romains ha terminado su obra por el principio, seguramente porque ha considerado que lo más difícil era el final. Solo un autor fue capaz de poner en labios de un personaje teatral: "Ahora, señores, va a empezar la guerra de los Cien años."

Hay en "El Dictador" escenas maestras, como la del jefe revolucionario y el rey, en el segundo acto. El rey seduce, halaga, brinda la atención del poder a su adversario de unas horas antes, quien duda, pero se le ve poco a poco ganando a la nueva causa, con timides de recién llegado. Naturalmente, Denis saldrá de aquella entrevista creyendo que todos los revolucionarios son injustos al juzgar a aquel rey sencillo y familiar, que teniendo la mano, le ofrece cigarrillos, y en quien descubre su antiguo adversario cualidades de inteligencia que los demás ignoran. Hay una fina ironía en toda esta escena de seducción. Otra de las mejores del drama es la de Denis y la reina. En ella empieza el dictador. La reina desconfía del antiguo enemigo con

vertido en gobernante. ¿Cómo va a defender aquel hombre lo mismo que atacaba dos días antes? Denis tratará de tranquilizarlo, de hacer patente aquella lealtad improvisada, de merecer contra sus amigos de ayer la confianza de sus amigos o patronos, de hoy.

Como se ve, Jules Romains no ha tomado ningún ejemplo actual ni histórico. Ha creado su "Dictador", añadiéndole algunas notas de aguda observación. Después de haber querido comprender la nueva obra de Jules Romains es lógico preguntarse: ¿para qué quería ser Dictador aquel jefe revolucionario? Su primer acto de gobierno es dejar cesante a su jefe de gabinete, que llega con retraso a la oficina. Pero después no es él quien gobierna. Son los acontecimientos los que mandan y se le imponen. Quizás esto sea lo más profundo de este drama "inactual".

Carlos ESPLA
Paris, Noviembre.

RAPIDA

Estaremos en vísperas de otra conflagración bélica que acaba de resquebrajar a la humanidad? La anterior, la que aún estamos pagando todos incluso los neutrales, la que modificó el mapa de Europa, la que hizo triunfar revoluciones que asustaron a los mismos promotores, tuvo su origen primordial en que alguien se consideró enviado de Dios, cumplidor de designios providenciales. Como si Dios pudiera encomendar misiones de muerte, destrucción y que sembrara de odios. Hasta sacrilegos son los que tal creen. Ahora van apareciendo otros que constantemente alardean también de ser enviados de Dios para

Para EL LUCHADOR DE ACTUALIDAD

Los albores de la prensa alicantina

Por las noticias de buen origen que hasta nosotros llegan, se puede asegurar que a primeros del año próximo vendrá a sumarse a los periódicos diarios que hoy aquí se publican, uno más, que por su tamaño, por su confección y por otras razones, llamará extraordinariamente la atención en esta ciudad. Por tal motivo, considerándolo oportuno, nos proponemos nosotros en este trabajo recordar al lector, como su título indica, los albores de la prensa periódica alicantina, o sea los primeros periódicos que aquí vieron la luz pública; pero antes, creemos que no está de más, el que recordemos también algunos breves y concisos apuntes sobre el origen del periodismo español. El ilustre escritor don Juan Pérez de Guzmán, autor de la importante obra "Origen histórico del periodismo en España", considera como los primeros periodistas en nuestra patria, a los que fueron autores de las "relaciones de guerra" famosos, que de España se llevaban a Italia y Flandes, a la costa de África y a las Indias Orientales y Occidentales, y en cumplir designios divinos, y que en su manía de grandezas ponían constantemente en peligro la paz. Y sabido es que la manía de grandezas es uno de los caminos que conducen a la locura, y que los locos, aún con destellos teóricos de cordura algunas veces, en la práctica, no pueden ofrecer resultados razonables.

opinión del erudito escritor que citamos, éste, hace constar, que el primero que en España obtuvo nombramiento oficial de "Gaceta", y ejerció como una profesión el arte de escribir noticias periódicas, fué don Francisco de Fabro Bremanzano, secretario de Lengua alemana de don Juan José de Austria, a quien se dió este privilegio exclusivo para escribir en 1667, reinando Felipe IV. En tiempos de Felipe V se autorizó la publicación de periódicos en nuestra patria, siendo "El Diario de los Literatos", que viera la luz en 1707, el primero que se publicó después de la "Gaceta de Madrid", diario oficial el más antiguo de España. En el siguiente reinado, en tiempos de Fernando VI, empezaron a publicarse varios periódicos y hojas sueltas, lo que despertó el gusto por la lectura. En esta época y en "El Diario de los literatos", tomó una parte muy activa, nuestro paisano, el religioso dominico Fr. Jacinto Segura, ya entonces reputado como uno de los primeros periodistas de su tiempo. También dispuso a conocer en la corte durante la segunda mitad del siglo XVIII, como inteligente y laborioso periodista don Diego Bahamonde y de Lauz, distinguido hijo de la ciudad de Alicante. En la segunda mitad del precipitado siglo XVIII, instaló en esta ciudad don Nicolás Carratalá un nuevo establecimiento tipográfico, siendo este el segundo de la ciudad del que nos ocupa que funcionó en Alicante. Sabemos a ciencia cierta que la

Cartera de Sociedad

Para don Enrique Limiñana Anglés, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Carmen Asín Llobregat, hija de nuestro querido compañero en la Prensa, don Antonio.

La boda ha quedado concertada para los primeros días de Enero.

En Novelda ha fallecido, a los ochenta y seis años de edad, la virtuosa señora doña Josefa Valero Cantó, madre del acreditado comerciante en esta plaza, don Alfredo Martínez Valero.

Nuestro sentido pésame a la familia de la extinta señora.

Llegó de Madrid el estudiante de Derecho, don Enrique Ferré Ravello.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro estimado compañero en la Prensa, don Abelardo L. Teruel.

Victima de enfermedad traídora y cruel ha fallecido en esta capital nuestro respetable y muy distinguido amigo don Gregorio Burgo Susaeta, reputado doctor en Medicina.

Su espíritu hidalgo, abierto a todas las bondades, reflejábanse en todas sus acciones, aquistándose con ello las simpatías de cuantos le trataban.

Fue un ciudadano leal para sus amigos, tolerante para las agenas flaquezas, comprensivo y justo, culto.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro pésame, hondamente sentido.

Consulte hoy mismo el Consultorio Mercantil

cuanto le convenga conocer respecto a ASUNTOS DE TRIBUTACION Plaza Isabel II, núm. 2 Alicante. Teléfono 211

ANUNCIO

La Compañía Arrendataria de Tabacos admitirá proposiciones para la adquisición de precintos metálicos (grapas y flechas) para el precintado de los cajones de pino en que se envasan las labores de las Fábricas de tabacos, adquisición que se realizará mediante los pedidos que para cada una de ellas se formulen dentro de determinadas entidades máximas que, en conjunto, podrán llegar al año a 37.400 millares de precintos.

Las condiciones referentes al servicio de que se trata, podrán ser examinadas por los interesados, en las Oficinas Centrales de la Compañía (Barquillo, 1, duplicado), en las Representaciones de la misma en Barcelona y Oviedo, y en las fábricas de tabacos de Alicante, Bilbao, Cádiz, La Coruña, Gijón, Logroño, San Sebastián, Santander, Sevilla y Valencia, durante las horas de oficina y desde esta fecha hasta el día 10 de Diciembre del corriente año, plazo durante el cual se admitirán proposiciones en las Oficinas y Dependencias mencionadas.

Alicante 16 de Noviembre de 1926. P. El Administrador-Jefe, José Vives.

Horas de tragedia mar a dentro

El vapor Cabo Santa Pola pierde la hélice y queda a merced del temporal

Por fin, esta mañana fué remolcado a nuestro puerto

Esta mañana ha anclado en nuestro puerto el vapor Cabo Santa Pola, de la Compañía Ibarra, de Sevilla, el cual ha sido remolcado hasta la bocana por el vapor de la empresa naviera, Cabo Huertas.

El vapor Cabo Santa Pola, zarpó anteayer domingo por la tarde de San Pedro del Pinatar, con cargamento de sal para Vigo.

Unas tres horas después de haberse hecho a la mar, perdió la hélice, a una distancia de 5 o 6 millas de Las Hormigas.

Seguidamente pidió auxilio por la radiotelegrafía, pasando toda la noche del domingo hasta el amanecer de ayer lunes, al garate.

Había fuerte oleaje, pero gracias al viento que era de tierra, el Cabo Santa Pola iba internándose en el mar. De lo contrario, indefectiblemente, hubiese encallado en Las Hormigas o en cualquier otro sitio de la costa.

A bordo emplearon todos los recursos para pedir auxilio: encendieron luces de bengala, dispararon cohetes, etc. Por último hicieron una hoguera sobre cubierta por si eran vistos por otra embarcación durante las horas de antanoche.

De tanto funcionar la radiotelegrafía, se quedó el buque sin gasolina para el motor.

Sus llamadas fueron recogidas en Ibiza por el vapor Bellver, del servicio de las islas Baleares. Dicho vapor iba a salir en auxilio del Cabo Santa Pola, pero recogió también otro radio por el que supo que el Cabo Huertas estaba cerca del Cabo Santa pola, e iba en su auxilio y desistió de salir.

También el vapor Manuel Esaliu, que venía de Barcelona con rumbo a Alicante, recogió todos los radios del Cabo Santa Pola pidiendo auxilio.

Del mismo modo, el trasatlántico "León XIII.", recogió la llamada de auxilio radiotelegráficas, y ya estaba próximo al vapor Cabo Santa Pola para auxiliarse, cuando vieron al Cabo Huertas que se dirigía en su socorro, como lo hizo remolcándolo hasta Alicante.

El Cabo Huertas había salido de este puerto el domingo por la tarde con destino a Valencia, y al recibir el radio del Cabo Santa Pola, varió la ruta y se dirigió en su auxilio.

Para que los lectores de "EL LUCHADOR" se den cuenta del peligro que ha corrido el Cabo Santa Pola y de como estaba el mar, bastará con decir que la tripulación se halló a punto de abandonar el buque, arriando un bote al agua que tan pronto tocó el mar desapareció entre las olas.

Por la gente marinera se elogian la pericia del capitán del Cabo Santa Pola, don Gregorio Orive, El buzo de de este puerto reparará la avería.

El Cabo Santa Pola desplaza 2.800 toneladas de carga.

Mussolini a Ginebra

Roma.—Aunque oficialmente no se ha confirmado, parece ser que Mussolini se propone realizar un viaje a Ginebra donde celebrará una entrevista con Briand y Chamberlain.

Quiere el "Duce", acabar con la tirantez de relaciones reinante entre Italia y Francia, a cuyo fin va encaminado su proyecto de viaje.

Sobre la revolución en Méjico

Méjico.—Según ha manifestado el Ministro de la Guerra, no son ciertas las noticias propaladas sobre un vasto movimiento revolucionario.

Se trata simplemente—dijo—de un centenar de descontentos, incluidos los indios, que protestan contra el gobierno actual.

El rey de Rumania está muy grave

Bucarest.—El rey Fernando ha empeorado notablemente.

Los médicos auguran un fatal desenlace.

La reina María ha adelantado su viaje de regreso por temor a un golpe de Estado del príncipe Carol.

Un discurso del Residente

Rabat.—M. Steeg ha pronunciado un interesante discurso ante el Consejo Supremo de Gobierno. Habló de la labor realizada durante un año y expuso los problemas pendientes a cuya solución habrá de consagrarse.

La huelga minera, resuelta

Londres.—Millares de obreros han reanudado el trabajo. Los mineros forman colas en las oficinas de las minas, para inscribirse.

Una esposa modelo

Burdeos.—La señora Dalve quería locamente a su esposo. Este falleció hace nueve meses y su mujer, temiendo a que la separarían del cadáver, lo ocultó en su casa y siguió haciéndose la ilusión de que vivía.

La policía lo ha descubierto todo y el cadáver será sepultado. La señora Dalve está absolutamente cuerda.

Tratado ruso-turco

Viena.—En virtud de un tratado militar, Rusia se compromete, si Turquía fuese atacada, a acudir en su ayuda por todos los medios a su alcance.

En igual caso se sitúa Turquía de ser Rusia la atacada.

Mac Donald de regreso

Londres.—El próximo sábado regresará de su excursión al Sahara, Mac Donald.

El lunes reanudará las tareas parlamentarias.

El ex-kaiser enfermo

Amsterdam.—Dicen de Dohorn que el ex-kaiser Guillermo guarda cama con una fuerte infección gripal.

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN"

pedidos a BODEGAS COLON

Un depósito de bombas

Habana.—La policía ha descubierto un depósito de bombas en el domicilio del bandido Arroyito. Parece ser que se trataba de utilizarlas en un atentado contra el Palacio presidencial.

Información telegráfica y telefónica

El éxito de un vuelo

Paris.—El teniente de navío Bernard ha llegado sin novedad a Madagascar.

Regresará a Francia a mediados de diciembre próximo.

Estado de guerra

Dublin.—En vista de los últimos sucesos, el Estado libre de Irlanda ha declarado el estado de guerra.

El nuevo plan de carreteras y caminos

Madrid.—Continúan en esta corte, los diputados valencianos. Hoy conferenciaron con el ministro de Fomento, sobre el nuevo plan de carreteras y caminos vecinales, que entre otras ventajas, ofrece la de que, lo que antes tardaría en hacerse 20 ó 25 años, ahora se hará en cinco o seis.

No sin fundamento, se espera, que estas disposiciones, cristalicen en leyes, a las que se podrán acoger las demás provincias.

El señor Primo, sigue enfermo

Madrid.—Aunque mejorado de su dolencia, continúa guardando cama el señor Primo de Rivera. No ha recibido visita alguna.

Por los ministerios Estado

Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita del almirante Hurtrana.

Mañana, dará el ministro una comida en su honor.

Fomento

Madrid.—El marqués de Gualdore, recibió a una comisión de concejales de Barcelona, Tarragona y Gerona, quienes le hablaron del impuesto sobre rodaje y quien serán los encargados de cobrarlo, las Delegaciones de Hacienda o las Diputaciones.

El señor Tormos, es revelado en un cargo

Madrid.—Ha sido relevado en su cargo de Presidente del Supremo, don Andrés Tormos.

Se nombra para que le sustituya, a don Rafael Bermejo.

Restaurant "ALIANZA"

a cargo de Pepe Lledó en el sitio mejor de la playa. Servicio de primer orden COCINA EXQUISITA

Curso de radiotelegrafista

Madrid.—El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, inserta una circular, creando un curso de radiotelegrafía, para oficiales del cuerpo de ingenieros.

Dicho curso, comenzará el 10 de diciembre próximo y terminará el 20.

Destinos de artilleros en suspenso

Madrid.—Han quedado en suspenso las propuestas de destino del corriente mes, de oficiales de Artillería de la escala de reserva, para dar lugar al cumplimiento de recientes disposiciones sobre reorganización del cuerpo.

Entierro del coronel de artillería, Caballero de Roda

¿Cuándo y de qué ha muerto?

Madrid.—Hoy se ha verificado el entierro del coronel Caballero de Roda, jefe del Regimiento de Artillería de Vicalvaro.

El acto, ha constituido una sentida manifestación de duelo al que se han asociado comisiones de los regimientos de artillería; jefes y oficiales de la guarnición y bastantes personalidades y amigos del finado.

Respecto al fallecimiento del desventurado coronel, la creencia general, es que se ha suicidado.

Rafael Rodríguez Albert

Maestro compositor, Profesor de música Conservatorio

Laureado en el Concurso Musical organizado por el Ministerio de Instrucción Pública, sección de Bellas Artes, en el pasado año 1925.

Lecciones de Solfeo, Composición, Piano y Armonía, según la didáctica del Conservatorio. Calle de las Navas, 38, principal, izquierda, Alicante

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando, 26

Consignaciones y Embarques. Calefacción central BOTELLA

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

DE FAMA MUNDIAL

Depositarario exclusivo para la provincia Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 765



Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887 CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4 EDUCACION EVANGELICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas babilisroga Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar Clases al aire libre

EL DOCTOR Don Gregorio Burgo Susaeta HA FALLECIDO A LOS 54 AÑOS DE EDAD EN EL DIA DE HOY Y A LAS DIEZ Y SEIS HORAS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Sus desconsolados esposa, hijos, hermanos y hermano político, al participar a sus amistades pérdida tan irreparable les suplican le tengan presente en sus oraciones y les comunican que el entierro se verificará mañana a las cuatro horas de la tarde. Alicante 23 de Noviembre de 1926. Casa mortuoria: Bailén, 15, 1.º

MOTORES DEUTZ OTTO-LEGITIMO Producción mensual 1.000. MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL Para toda clase de aceites pesados MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata. Exclusiva para Alicante y su provincia, Fermín Botella Pérez SAGASTA, 12 TELEFONO, 342. APARTADO, NUM. 88

PELETERIA EL CANADA JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Gran surtido de abrigos y renards del país, Alasca y Canadá. Gran variación de pieles para confección de las últimas creaciones de la gran moda. Se hacen reformas a precios económicos

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estos niños debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Con garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
seguros de valores.—Seguros sobre Incendio.—

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO-
DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 112 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos.

Lamparitas de bolsillo (Linterna).

Lámparas para auto. Soffitte, para vitrinas, comercios etc.

Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. TUNGSRAM, de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3, Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampéres) y la nueva MR 41 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.

Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid folletos.

Frmas
L
Los o
pó a las
ros del
conden
fren for
procedi
Ván h
ral porq
hacia la
espejuel
yendo d
del león
fismo ca
esclavitu
que no
impeler
Los se
España
hasta M
gos que
tos de
chozas
Tetuán d
escapara
de toda
crudeza
han llega
lencia es
pados q
cubiertas
a América
a Barcelo
que se all
paja; bar
puede co
su paso p
Los se
tan abun
una de n
dades na
tro de ca
en Madri
hacia la
seguir po
Ho hacia
res y má
les, esco
grandes m
bres de L
lo más po
Quien p
ga a las gr
de invertir
sin precoc
La gran c
días unas
nas que, h
los campo
sado notab
tiene otro
zos viene
una lucha
más obrer
a entregar
plotación
inícu que
en las que
guridad de
Y como
son frecuen
el producto
nunca a las
porque lo
de bandole
ma "la rent
o no haya
está conden
seria.
Cuando e
tá originada
ducción—co
las grandes
des revoluci
modo justifi
justificarse
carezca de
vivir en épo